

Адресаты любовной лирики А.С. Пушкина



Замечу кстати: все поэты –
Любви мечтательной друзья:
Бывало, милые предметы
Мне снились, и душа моя
Их образ тайный сохранила;
Их после муза оживила...

«Евгений Онегин», глава I

«...И сердце вновь горит и любит –
оттого,

Что не любить оно не может.»

Александр Сергеевич
Пушкин, рано познавший
«науку страсти нежной»,
сумел в своем творчестве
отразить все оттенки
любовного чувства: от
нежной, целомудренной
влюблённости до
мятежной, бешеной,
разрушительной страсти.

Любовь Пушкина – это гимн
всем женщинам



П.Ф. Соколов. Портрет А.С.Пушкина. 1836

Екатерина Павловна Бакунина

Стихи, посвященные Е.

П.Бакуниной:

«Итак, я счастлив был...»
1815, «К живописцу» 1815,
«Осеннее утро» 1816,
«Элегия» 1816, «Певец»
1816, «Желание» 1816,
«Наслаждение» 1816.



Амалия Ризнич ок. 1803 - 1825



Стихи, посвященные
Амалии Ризнич:

«Простишь ли мне
ревнивые мечты...» 1823,
«Все кончено: меж нами
связи нет...» 1824, «Под
небом голубым страны
своей родной...» 1826,
«Заклинание» 1830, «Для
берегов отчизны
дальней...» 1830.

Елизавета Ксаверьевна Воронцова

Стихи, посвященные Е.К.

Воронцовой:

«Сожженное письмо» 1825,

«Желание славы» 1825,

«Храни меня мой

талисман...» 1825,

«Талисман» 1827,

«Прощание» 1830.



Анна Петровна Керн 1800 - 1879

Стихи, посвященные
А.П. Керн:

«К***»1825, «Приметы»
1829, «Когда твои младые
лета...»1829, записи в
альбом А.П. Керн



А.П.Керн. Неизвестный художник.
1820-е годы

Анна Алексеевна Оленина

1808 - 1888

Стихи, посвященные А.А.
Олениной:



«Ее глаза» 1828, «To dawe,
esq»(Поэт и беллетрист)
1828, «Увы! Язык любви
болтливый...» 1828, «Ты и
вы» 1828, «Не пой,
красавица, при мне..» 1828,
«Город пышный...» 1828,
«Я вас любил...» 1829.

Екатерина Николаевна Ушакова

1809 - 1872

Стихи, посвященные
Е.Н. Ушаковой:

«Ек.Н.Ушаковой» 1827 –
два стихотворения,
«Ответ» 1830.



Наталья Николаевна Гончарова

«Я должен был ~~на тебе~~ 1863
жениться, потому что всю
жизнь был бы без тебя
несчастлив», - признавался
Пушкин жене в письме.

Ей он посвятил стихи:
«Мадонна» 1830, «Нет, я не
дорожу мятежным
наслажденьем...» 1831, «Я
думал, сердце позабыло...»
1835.



Дети Пушкиных : Мария, Александр, Григорий и Наталья.



Мария Александровна Пушкина

19 мая 1832г. – 7 марта 1919г.

Получила домашнее
образование.

1852г – пожалована во
фрейлины .

1860г – вышла замуж за
генерала Леонида
Николаевича Гартунга,
начальника конноза-
водского округа под
Тулой.



Александр Александрович Пушкин

6 ИЮЛЯ 1833Г - 19 ИЮЛЯ 1914Г

Получив домашнее воспитание, поступил сначала во Вторую петербургскую гимназию, а затем закончил Пажеский корпус. Его ждала военная карьера. Был дважды женат, у него было семь дочерей и четыре сына.



Григорий Александрович Пушкин

14 мая 1835г – 15 августа 1905г.
Окончил гимназию, поступил в

Пажеский корпус. Начал службу в лейб-гвардии конном полку. В 1860г. Перешел на гражданскую службу, стал владельце Михайловского, которое к столетию поэта передает государству. В 1883 году женился на В.А. Мошковой, детей у него не было.



Наталья Александровна Пушкина

23 мая 1836г. – 10 марта 1913г.

Она была яркая волевая, с твердым

характером. В 17 лет она вышла

замуж за полковника М.Л.

Дубельта. У них было трое детей,
но через 8 лет они расстались.

Подолгу жила за границей. Ее

вторым мужем стал принц Н.

Нассауский. У них родилось

четверо детей. От матери она

получила письма отца,

публикацию которых поручила И.

С.Тургеневу.

